# 2013 年高考自主招生再演"三国杀"

"北约"、"华约"、"卓越"三联盟笔试时间撞车,考生只能三选一

据大河报消息 12 日晚,2013 年高考自主 招生"北约"、"华约"、"卓越"三大联盟同时公布 联考实施方案,考试时间都选在明年3月2日。

#### 三大联盟学校均无变化

"华约"、"北约"和"卓越联盟"的高校阵容 今年没有变化。"华约"继续推出7所学校认可 的"高水平大学自主选拔学业能力测试"(简称 AAA 试),考生可报考任意两所高校。

报考"北约"的考生每位最多可报 3 所高校, 所报考的高校互为平行关系,志愿不分先后。

三大联盟考试时间均在明年3月2日。这 意味着考生最多只能参加一个联盟的考试。

# 笔试环节纷纷"瘦身"

去年,清华等7所高校的必考科目为阅读 与写作(含中文和英文)、数学,选考科目为自然 科学(物理、化学、生物)、人文与社会(政治、历 史、地理)。今年,"华约"自主选拔学业能力测试 (AAA测试)考试科目为两门,其中"数学与逻 辑"必考,"物理探究"和"阅读与表达"则由考生 任选一门,AAA 测试的网上报名时间为 12 月 15 日至 28 日。

北大等 11 所高校去年的笔试科目包括高 考的全部 7门,而今年只剩下两门:理工科类专 业的考核科目是"自然科学基础(数学、物理)", 文史类专业考核科目是"人文科学基础(语文、 数学)"。无论"华约"还是"北约",今年文、理科 生都要考数学,但都不考英语了。

"卓越"学科基础测试采用笔试形式,将分 为学科基础一(涵盖数学和物理知识)、学科基础 二(涵盖数学和语文知识)两类进行。

名烟 名酒高档礼品

热烈祝贺省供销社土特产进驻鹤壁

电话: 3636226 13461900333

新疆特产

#### 考试时间"撞车",考生须忍痛割爱

"故意撞车的意图很明显。" 一位高中老师认为,各联盟为了 多校,同时增加联盟高校发合格 证的利用率。长时间以来,三大联 盟似乎已在考试时间上达成默 契,同时开考可避免任何一场考

试中优秀学生的过分集中。

对于即将报名参加自主招生 "掐尖"、抢生源,不想让考生兼报 考试的高中生来说,同一天考试, 他们将失去同时参加两次甚至更 多次尝试的机会。既想尝试一下 北师大,又想试试中国人民大学 的同学这回就得忍痛割爱了。

#### 复旦"千分考"只测一大门

12日,复旦大学正式公布了 2013年自主招生方案。该校医学 类自主招生将分列单独报名。在 苏浙沪以外的全国范围内,复旦 将恢复"笔试+面试"的选拔方 式。通过该校审核通过的"推荐 生"将获得参加"复旦水平测试" 笔试(即"千分考")的机会。"千分 考"今年明确测试科目为"综合", 内容涵盖高中语文、数学、英语、 政治、历史、地理、物理、化学、生 物和计算机等方面内容, 共 200 道选择题, 卷面满分为 1000 分。

据介绍,凡以一志愿报考复 旦大学并服从所有专业志愿调剂 者,2013年高考成绩高出所在省 区一本线上 20 分即予以录取。此 外,该校继续实行自主招生"望道 计划",与往年不同,2013年考生 不再由中学校长推荐进入"望道 计划"候选名单,而由面试专家最 终决定。

#### ●链接:三大联盟

大学、中国人民大学、中国科学技 四川大学、兰州大学、香港大学。 术大学、西安交通大学、南京大 学、浙江大学。

"北约":北京大学(含医学 部)、北京航空航天大学、北京师范 学、天津大学、同济大学、西北工 大学、厦门大学、山东大学、武 业大学。

"华约":清华大学、上海交通 汉大学、华中科技大学、中山大学、

"卓越联盟":北京理工大学、 重庆大学、大连理工大学、东南大 学、哈尔滨工业大学、华南理工大



# ■ 今年快过完了,你的年假休了吗

# 没 休 年 假 可 领 3 倍 工 资 近五成人不知道

据郑州晚报消息 又到年末了,你的年假休 了吗?《职工带薪年休假条例》中规定,休年假是每 位连续工作满 12 个月以上职工的权利,年假一般 不跨年度安排。根据规定,未休年假者可按日为单 位,获得单位300%工资补偿。

12日,记者采访了解到,近五成人不知道年 假没休可发 3 倍工资,也有人表示就算知道也不 会为了这点钱和单位"过不去"。

### 再不休就作废了,你的年假休了吗

"年假还没休,估计要泡汤了。"在郑州某企业 工作的蔡女士向记者诉苦,"上半年想着还早,没 休;本来打算这个月休的,但是主任说,这个月太 缺人手,忙完了再说,但过了这个月估计假期也就

按照《职工带薪年休假条例》规定,单位对职 工应休未休年假应按天数给予 3 倍工资。蔡女士 则表示不知道有这个规定。

"我工作5年了,从未听说有年假。"某私企职 员小陈说,单位有20多个人,大多是做业务的,一 年都在忙,请假的都很少,要忙着赚钱养家糊口。

## 近五成人不知"不休年假可领 3 倍工资"

"好多年都没休过了。"在某办事处工作的小 张已上班7年,从不知道不休年假单位应支付3 倍的工资报酬。记者在调查中发现,近五成人不知 道该规定,部分人表示知道也很无奈,不想因为年 假与单位叫板儿。

在一家媒体当部门主任的刘先生说:"这个行 业周末都很少有,年假更不知道是何滋味。单位没 有给予相应的工资补偿,知道有相关规定,但是也 不能因为这个和单位叫板儿。

# 可申请劳动仲裁

郑州市劳动监察大队工作人员表示,他们从 未接到过因未休年假单位未给予 3 倍工资补偿的 投诉。但如果职工确实没有享受年假有关待遇,就 此事与单位发生争议的,可以申请劳动仲裁。

有律师表示,不让职工休年假或享受相关待 遇,属违法行为,职工可先投诉到劳动监察部门, 由监察部门责令该单位改正,同时可以对该单位 进行处罚。如果该单位拒不补偿,职工可以申请劳 动仲裁。











